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ВВЕДЕНИЕ.
Публичный доклад директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования плавский район «Старо-Лесковская НОШ
Публичный муниципального общеобразовательного учреждения «Старо-Лесковская НОШ»
доклад за  2011-2012 учебный год содержит информацию об основных результатах и перспективах образовательного учреждения.

Содержание доклада мы адресуем, прежде всего,  родителям, выбирающим школу для своего ребенка. Прочитав его, они смогут познакомиться с условиями обучения и воспитания, образовательными программами, традициями школы.

Информация о результатах, основных проблемах функционирования и перспективах развития школы адресована учредителю,  органам  местного самоуправления, сельской и городской общественности, определяющих роль каждого образовательного учреждения в образовательном пространстве села.

Обеспечивая информационную открытость нашего образовательного учреждения посредством публичного доклада, мы надеемся на увеличение числа социальных партнеров, повышение эффективности их взаимодействия с образовательным учреждением.

МОУ «Старо-Лесковская НОШ» ориентирована на обучение и воспитание учащихся, а также развитие их физиологических, психологических, интеллектуальных особенностей, образовательных потребностей, с учетом их возможностей, личностных склонностей, способностей. Это достигается путем создания благоприятных условий для общеобразовательного, умственного, нравственного и физического развития каждого учащегося.

Управление школой осуществляется на основе демократии, гласности, самоуправления.

Структура управления школой  традиционна.

 Непосредственное руководство школой осуществляет директор школы, назначенный учредителем.

Стратегическое руководство образовательным учреждением принадлежит выборному представительному органу - Собранию школы.

Стратегическое руководство образовательным учреждением принадлежит выборному представительному органу – Собранию  школы. В школе функционируют – общее собрание трудового коллектива,   родительский комитет. 
2. Условия осуществления  образовательного процесса.

      В своей деятельности школа стремится создать условия для развития каждого ребенка в соответствии с его способностями и возможностями  путем реализации личностно-ориентированного учебно-воспитательного процесса. Решение этой проблемы начинается в 1 классе с диагностического собеседования  с ребенком и его родителями.  Цель - выявление  интересов,  способностей и склонностей  каждого ребенка, определение программы дальнейшего обучения. С 1 класса организуется  разнообразная   учебная  и внеклассная   деятельность с целью представления ребенку возможности попробовать себя в разных областях знаний  (математика, гуманитарные, естественные предметы, труд, искусство, физическая культура), проявить свой талант.  Администрация, учителя помогают ученику реально оценить уровень развития его способностей.

В школе не ведется преподавание иностранного языка (английского)
Школа включает в себя одну ступень.

Реальная наполняемость 5 учащихся (1 класс-комплект)
Первая ступень обучения - начальная школа: продолжительность обучения 4 года,. Обучение осуществляется по программам для детей младшего школьного возраста. Вариативность образовательных программ обеспечивается двумя  технологиями:  «Школы России», « Школа 2100»  Учебный план Старо-Лесковская НОШ составлен в соответствии с федеральным базисным учебным планом , утвержденный приказом Министерства общего и профессионального образования РФ  от 09.03.2004г. № 1312, приказом департамента образования Тульской  области № 626 от 01.06.2006 года.  Учебный план для 1-4 классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения государственных образовательных программ начального общего образования . Продолжительность учебного года : 1 класс – 33 учебные недели , 2-4 классы – не менее 34 учебных недель . Продолжительность урока для 1 класса 35 минут (сентябрь и ноябрь), а остальное время 45 минут , для 2-4 классов -45 минут. Обучение ведется при 5-дневной учебной неделе . 

3. Информационная справка о школе.

Адрес образовательного учреждения:

301491, Тульская обл., Плавский район, с.Юсупово, ул. Школьная,д3
Контактные телефоны: (8-48752)3-17-53
МОУ «Старо-Лесковская начальная общеобразовательная школа» функционирует на основе:

-  Лицензии Департамента образования администрации Тульской области от 24.05.2004 года  А  № 002734;

-   Устава школы, утверждённого администрации муниципального образования Плавский район от 17.06.2011 г. 

-  Договора с учредителем – комитетом образования администрации муниципального образования Плавский район Тульской области.

- Школа прошла государственную аккредитацию в 2008 году.

4. Социальный паспорт школы на 01.09.2011 год.

Всего учащихся


5


Мальчики


2


30%
Девочки


3


70%
Дети-инвалиды


нет


0%

Опекаемые дети


нет


0%

Обучение на дому


нет


0%

Внутришкольный учет


нет


0%

Учет в КДН


нет


0%

Всего семей


3


100%

Рабочие


1


Служащие


нет


Домохозяйки


4


Многодетные семьи


2


Неполные семьи


1


5.«Забота о благоприятных условиях освоения обучающимися основной и дополнительной образовательных программ Учреждения». Педагогический коллектив.

Учебно - воспитательный процесс в школе в 2011-2012 году осуществлял 1 педагог.

Имеют среднее специальное – 1 (100%).

Средний возраст педагогов 22 года. В нашем коллективе есть молодые педагоги. Происходит преемственность педагогических поколений, что способствует развитию педагогов, их взаимообогащению.

В соответствии с графиком прохождения повышения квалификации все педагоги проходят курсы повышения квалификации своевременно на базе МОУ ДПОС «РМК» г. Плавска Тульской области

Педагоги школы овладевают новыми образовательными информационно-компьютерными технологиями, самостоятельно разрабатывают и активно используют готовые цифровые образовательные ресурсы.   

6. Учебники.

Школа обеспечена учебниками на 80%, за счет родительских средств учебниками обеспечены: 1 ученик школы. В 2011 учебном году приобретены новые учебные и дидактические пособия. А также имеются электронные приложения ко всем предметным комплектам. 

7. Фонды библиотеки.

Всего фонды школы насчитывают 42 экземпляра учебников. 

8. Компьютерная сеть.

В школе 1 компьютернового поколения. К сети Интернет подключен, локальной школьная сеть– есть. На один компьютер приходится 5учеников.

На  компьютер установлено лицензионное программное обеспечение, которое поставлялось в школы в рамках  Всероссийского проекта информатизации школ. Так же на компьютерах установлены программы, свободно распространяемые в сети Интернет или приобретенные школой. Все программы лицензионные.

Для работы с информацией в школе не имеется принтер
 9.  Питание обучающихся.

В школе функционирует  система обеспечения школьников горячим питанием.   Питание  учащихся  ( бесплатное) осуществляется в школьной столовой по расписанию.

Поставка продуктов осуществляется по договорам с частными предпринимателями. Финансирование питания происходит по местному бюджету, по областному бюджету.

 Пищеблок оборудован технологическим оборудованием: электроплитка, электрочайник, холодильник,. Установлены 1-хсекционная  ванна для мятья посуды .

Питьевой режим в школе осуществляется посредством кипячёной воды. 

10. «Забота о безопасности обучающихся и сохранении их здоровья». Противопожарная и антитеррористическая безопасность.

В школе установлена и действует пожарная сигнализация, 

С персоналом школы проводится просветительская работа – 2 раза в год организуются теоретические занятия по пожарной безопасности и практические занятия по овладению навыками обращения с огнетушителями и другими средствами пожаротушения.

С учениками школы проводятся  беседы  по пожарной безопасности.

По антитеррористической безопасности принятые меры недостаточны. В школе  введена сторожевая охрана в ночное время .
 Мероприятия по обеспечению безопасности:

- разработан паспорт безопасности школы;

- разработана  нормативно-правовая база по  безопасности школы;

- установлена автономная пожарная сигнализация. 

11. Медицинское обслуживание.

Медицинское обслуживание учащихся осуществляется на базе Плавской ЦРБ участковым

фельдшером.

 Школьная мебель.

Школьная мебель соответствует гигиеническим требованиям по высоте на 100 %. Парты соответствующей высоты установлены в начальных классов.

 Освещение рабочих мест обучающихся и педагогов.

Освещение рабочих мест осуществляется естественным освещением через окна кабинетов, 2 - мя лампами.    Во всех кабинетах школы установлены осветительные приборы около классных досок.

 Режим «свежего воздуха».

Проветривание классов проводится регулярно в соответствии с графиком проветривания в зависимости от наружной температуры воздуха.

 Школьный двор,  спортивные сооружения.

В школьном дворе выделяется зона -  детская спортивная  площадка.

Школа не имеет спортивного зала. В теплую погоду дети занимаются на улице, в холодную на лыжах или в школьном помещении (игровая комната). 

12. «Качество освоения обучающимися начальной образовательной программы Учреждения». Результаты обучения по первой ступени.

Всего учащихся


Не аттестовано


Успеваемость


Качество


Обучаются на «4» и «5»

12. «Посещаемость обучающимися учебных занятий».

Всего в течение года всеми учениками школы не было пропущено ни одного урока 
14. «Дополнительная образовательная программа Учреждения» и воспитательная программа.

Традиционные дела школы:

-  День знаний;

-  День Учителя;

-  «Осенний бал»;

-  праздник день Матери;

-  «Новогодний утренник»

-  конкурс  А ну ка. папы;

- конкурс А ну ка мамы;

- операция  Скворечник ;

- «Последний звонок»

-  Спортивный праздник, посвященный окончанию учебного года. 

 15.  Перспективы развития школы.

Основная цель деятельности школы -   обеспечение условий  для удовлетворения образовательных  запросов  и самореализации каждого ученика о технологии личностно ориентированного подхода к обучающимся.

 Основные направления развития школы на 2011 – 2015 годы

Обновление содержания образовательных программ, освоение и внедрение инновационных образовательных технологий.

Обеспечение здоровьесберегающего  характер учебно-воспитательного процесса.

Развитие воспитательной системы школы, обеспечивающей психологически комфортную, развивающую, воспитывающую среду.

Повышение профессионального уровня педагогов школы.

