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Выглядывая в окно, мы замечаем, как изменилось все вокруг. Земля и деревья надели белые шубы, у прохожих носы красны от мороза, а в воздухе витает настроение предстоящего праздника. Близится замечательное, волшебное и радостное событие. Наступает Новый год!

Каждый празднует его по-своему. Кто-то лишь в тесном кругу семьи, кто-то – в шумной веселой компании. Некоторые семьи приглашают к себе гостей, а кто-то и сам не прочь сходить в гости. И часто бывает, что семьи с маленькими детьми испытывают некоторую неловкость в чужом доме. Ведь не всегда ребятишки могут и умеют правильно вести себя в гостях и особенно за столом.

 Попробуем рассмотреть некоторые ситуации и дать несколько советов родителям к празднику, дабы им не пришлось краснеть за своих милых отпрысков.

 Вот перечень самых распространенных случаев неправильного поведения детей за столом и в гостях:

 - ребенок не здоровается и не прощается, также не произносит вежливых слов: «спасибо», «пожалуйста», «извините»;

 - ребенок разбрасывает свои и чужие вещи в чужом доме, носится, кричит и ведет себя вызывающе;

 - ребенок не умеет пользоваться вилкой, ложкой и за столом ест руками, разбрасывая еду по всему столу;

 - ребенок постоянно встревает в разговор взрослых, разговаривает громко и с набитым ртом, требуя к себе внимания.

 Это, конечно, далеко не полный список. Ведь все зависит от индивидуальности каждой личности. Но, скажу вам откровенно, воспитание ребенка в плане поведения на людях и за столом – это дело не одного дня.

 Очень печально наблюдать, когда, собираясь в гости, мамочки начинают поучать своих малышей, как надо себя вести: «Не шуми, не балуйся, ешь ложкой и вилкой, не кричи за столом, поздоровайся, говори всегда «спасибо» и не забывай спрашивать разрешение у хозяев», – и так далее. Печально это потому, что ребенок неправильно понимает, чего от него хотят. Он должен в гостях притворяться кем-то другим, вести себя неестественно для него, как говорится, выдать на раз уйму притворства и показухи. А придя домой, снова есть руками, грубить взрослым и вести себя развязно. И так до следующего раза, пока они с родителями снова не соберутся в гости, или гости не придут к ним. Тогда снова можно будет вспомнить про все «спасибо» и «пожалуйста» и войти в уже изученную роль «интеллигентного ребенка».

 Поэтому, дорогие родители, не забывайте, что культурным воспитанием ребенка нужно начинать заниматься с того самого времени, как он самостоятельно смог сесть за стол и стал способен держать в руках ложку. В среднем, это возраст от одного года до полутора лет. Ведь чем раньше вы привьете ребенку правила поведения, тем быстрее он будет выполнять все автоматически. Малыша не будет это напрягать так же, как не напрягает сейчас уже нас, взрослых. Не нужно закрывать глаза на то, что ребенок, мол, еще маленький, и поэтому может позволить себе играть за столом, размазывая обед по столу и иногда даже полу.

 Поощряя такое поведение, мы показываем малышу, что ему позволено вести себя за столом так, как ему угодно. Обязательно делайте ребенку замечания, ругайте, если не слушает и заберите тарелку с едой, если ничто на него не действует. Не хочет есть, значит, неголодный. Одна моя знакомая именно так и приучила свою дочь вести себя прилично за столом и кушать нормально. В течение нескольких недель малышка противилась такому методу воспитания. Но когда поняла, что в противном случае ей просто придется голодать, вытерла слезы, взяла ложку и стала есть! Теперь девочка в свои год и восемь месяцев спокойно садится за стол в предназначенное для приема пищи время и кушает без всяких капризов и баловства. Конечно, маме пришлось стиснуть все свои эмоции и жалость в кулак. Ведь забирать у своей кровиночки крошку хлеба – довольно тяжкий процесс. Но зато результат налицо.

 Все мы прекрасно знаем правила хорошего тона, а также правила столового этикета. Поэтому не надо лениться каждый раз объяснять и напоминать ребенку, как нужно вести себя за столом. Возможно, что на обучение может уйти несколько месяцев, а то и год. Но оно того стоит. Ведь вы впредь всегда будете горды своим малышом.

 И не нужно приучать ребенка кушать с ложки и вытираться салфеткой при помощи игр и шуток. Это, конечно, очень веселое и действенное занятие. Но в будущем малыш откажется есть в принципе, пока «к нему в ротик не залетит самолетик», или «в гараж не заедет грузовичок». Мало того, ребенок может решить, что за столом можно развлекаться и вести себя развязно.

 Ни в коем случае не кричите на ребенка за столом. Если малыш не умеет себя правильно вести или начинает капризничать и отказывается кушать, здесь, в первую очередь, ваша вина. Значит, вы своевременно не научили ребенка, не воспитали в нем дисциплинированность и обязательность. А окрики вроде «Сядь ровно! Возьми нормально ложку! Зачем ты испачкал скатерть?» могут напугать ребенка, испортить ему аппетит, и если они будут регулярными, то ребенок будет бояться семейного стола, как огня. Для малыша прием пищи может стать большим стрессом, а из-за этого может быть много проблем. Начиная от проблем с психикой и заканчивая проблемами пищеварения. 

 Наберитесь терпения, старайтесь как можно спокойнее объяснять малютке, почему не нужно делать так и так. И если вы видите, что ребенок не просто не может, а капризничает и откровенно балуется, тогда просто лишайте его обеда и отправляйте из-за стола. Вообще, старайтесь за столом ни на кого не повышать голос, не обсуждать злободневные семейные и бытовые проблемы. Сначала человека надо накормить, а после уже все остальное. Если вы даже будете отчитывать или спорить со своей второй половинкой, когда малыш за столом, это тоже может пагубно повлиять на кроху.

 Прежде всего, для ребенка вы сами всегда должны быть примером. Если вы можете себе позволить кушать на бегу или в комнате, не предназначенной для приема пищи, скорее всего, и ваш малыш будет поступать так же. Если вы хватаете еду рукой, складываете локти на столе и болтаете без умолку во время обеда, ребенок станет поступать так же.

 Что касается замечаний, то лучше все объяснять на конкретном примере. Не говорить, что так просто принято, а объяснять, почему. Например, посадить ребенка за стол и показать, что локти на столе – это не только неудобно, но и занимает много места, мешая другим людям, сидящим рядом. И так же вы сможете мотивировать такие замечания, как болтание ногами, игра со столовыми приборами, шум за столом и так далее. Главное – ребенку нужно все объяснять: почему нельзя ковыряться в общем блюде, хватать с чужой тарелки, разливать на стол напитки и мешать взрослым, постоянно их перебивая. Кстати, чтобы этого не случилось, старайтесь сами не делать своего ребенка центром внимания за столом. Не рассказывайте о его многочисленных положительных качествах, талантах и прочем. Иначе ребенок будет требовать к себе постоянное повышенное внимание, а вам необходимо приучать его к сдержанности.

 Если вы приглашаете гостей с детьми, накрывайте детям отдельный стол. Он может быть в той же комнате, где пируют взрослые, но обязательно отдельно. Маленький детский столик для этого отлично подойдет. Это, конечно, не значит, что дети не будут вас отвлекать, возможно, им потребуется даже больше внимания, чем обычно. Но зато это будет прекрасной практикой навыков общения и поведения за столом. В присутствии сверстников и в дружеской обстановке каждый ребенок захочет блеснуть приобретенным навыком столового этикета. И чем чаще это будет происходить, тем скорее войдет в привычку.

 Что касается поведения в общем, то здесь правила такие же. С самых ранних лет в ребенке нужно воспитывать вежливость, умение себя вести, уважение к старшим. В общем, тот самый стержень, который отличает современного грамотного человека от дикаря.

 Будьте малышу примером, постоянно здоровайтесь с соседями и обязательно говорите малышу, чтобы и он поздоровался. Пусть первое время ребенок будет забывать это делать. Но если вы не оставите попытки, то в скором времени приветствие и прощание будет вылетать у малыша на автомате. И с соседями, и приходя в гости, и при встрече на улице с вашими друзьями ребенок будет здороваться и прощаться.

 Слова «извините», «пожалуйста», «спасибо», «разрешите» прививаются практически так же. Конечно, если ваш ребенок живет в среде вседозволенности и разбалованности, вряд ли он будет утруждать себя вопросами «можно ли» и «разрешите». Так же слов извинения за тот или иной поступок и слов благодарности за тот или иной подарок от него не дождешься. Поэтому старайтесь не баловать своего отпрыска, всегда помня о том, что вы воспитываете члена большого общества, в котором ему в будущем предстоит жить. И вы несете огромную ответственность за то, как именно к нему будут относиться окружающие.

 Мой племянник был очень избалованным и невоспитанным ребенком. Родители его то и дело баловали, потому что не могли проводить с ним много времени из-за работы. И вот воспитанный бабушками и дедушками, он просто напросто не замечал людей вокруг. Иной раз казалось, что слов «здравствуйте», «до свидания», «пожалуйста» и «спасибо» ребенок, отродясь, не слышал. Работать с таким ребенком было очень трудно. Потому что родители не прислушивались ни к одному совету и продолжали, грубо говоря, «уродовать психику и культуру ребенка».

 И мы решили попробовать его игнорировать. Просто не замечали мальчика, когда он приходил в гости. Через пару таких посещений он спросил: «Почему со мной никто не разговаривает и не играет?» И я объяснила ребенку, что никто не хочет общаться с невежливым мальчиком. И, вообще, если человек пришел, он поздоровался, и его заметили. А если никто с нами не здоровается, значит, к нам никто не пришел. И ребенок выучил слово «здравствуйте». А дальше по всем пунктам – то же самое. Напроказничал и не извинился – в угол. Не спросил разрешения включить компьютер – остался без него на несколько дней. Не сказал, встав из-за стола «спасибо», - моет за всеми посуду. Жесткие меры, скажете вы. Возможно. Но для ребенка это урок. И уже через две недели мальчугана было не узнать. Сама вежливость и воспитанность. И не просто потому, что иначе будет наказание. А потому, что ребенок понял, как нужно себя вести в обществе, что к нему будут всегда относиться так, как он относится к окружающим.

 Так что подход найти можно к каждому ребенку. Кому-то будет достаточно просто нескольких замечаний, а для кого-то потребуется применить тяжелую артиллерию. Главное – не опускать руки. А то бывает так, что родители просто устают повторять своему ребенку одно и то же изо дня в день. И когда не видят никаких результатов, то просто сдаются. «Ладно, – думают они, – может, станет постарше, и сам всему научится».

 Нет, дорогие мои. Никто, кроме вас, и только с самых ранних лет. Вот главное правило. И хорошие манеры – это один из главных пунктов в жизни каждого человека. Ведь никто из нас в обществе не будет терпеть хамство и невоспитанность. Никто не захочет дружить или жить с невежей. Никому не будет по душе грубиян. Встречая таких людей в повседневности, мы стараемся ограничить свое общение с такими людьми. А может, он такой, потому что его в детстве по-другому просто не научили? И может, в глубине души он хороший человек, но просто не умеет этого правильно показать? И неужели вы хотите, чтобы ваша кровиночка в будущем чувствовала себя так же, когда от нее будут шарахаться люди?

 Будьте усердны и упорны в своем стремлении воспитать достойную личность. Пусть это будет нелегко и будет отнимать много сил и времени. Но в будущем вы будете благодарны Богу за здорового и крепкого сына, за красивую и умную дочь. И благодарны себе за воспитанных и галантных леди и джентльменов. За людей, которым всегда рады в нашем обществе.

